



**ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ГОСУДАРСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ДОБРОВОЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО СОДЕЙСТВИЯ АРМИИ, АВИАЦИИ И ФЛОТУ РОССИИ» (ДОСААФ РОССИИ)
МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ДОСААФ РОССИИ
СУЗДАЛЬСКОГО РАЙОНА ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ**

Россия 601293; юр. адрес: Владимирская обл., г.Суздаль ул.Советская, д.38Б; адрес местонахождения руководящего органа: Владимирская обл., г.Суздаль, ул.Ленина, д.84; ОКВЭД 94.99
ОГРН 1103300000682 ИНН/КПП 3310004882/331001001 сч. 40703810210090100013 Владимирское отделение СБ №8611г.Владимир к/с 30101810000000000602 БИК 041708602
ОКПО 21069958 ОКТМО 17654101 тел./факс 8 (49231) 2-00-20; 8 (909)2750988 e-mail: dosaaf-suzdal@yandex.ru



УТВЕРЖДАЮ

Председатель

А.С. Булычева

10.03.2025

ПОЛОЖЕНИЕ

Об организации профессионального обучения водителей транспортных средств
на Авто-курсах местного отделения ДОСААФ России Суздальского района Владимирской
области

1. Общие положения

Настоящее Положение разработано в соответствии с Приказом Министерства просвещения от 26.08.2020 №438 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения» и Приказом Министерства науки и высшего образования РФ и Министерства просвещения РФ от 5 августа 2020 г. № 885/390 "О практической подготовке обучающихся" устанавливает правила организации и осуществления образовательной деятельности по подготовки водителей транспортных средств на Авто-курсах местного отделения ДОСААФ России Суздальского района Владимирской области (далее Авто-курсы).

Программы профессионального обучения, основанные на примерных программах профессионального обучения или типовых программах профессионального обучения, самостоятельно разрабатываются и утверждаются местным отделением ДОСААФ России Суздальского района Владимирской области в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации".

2. Организация и осуществление образовательной деятельности

Профессиональное обучение осуществляется на Авто-курсах на основании Лицензии на осуществление образовательной деятельности от 06.11.2020 №4614, выданной Департаментом образования Владимирской области. Обучение проводится по программам профессиональной подготовки, утвержденным МО ДОСААФ России Суздальского района Владимирской области и прошедшим согласование в УГИБДД УМВД по Владимирской области.

В образовательном процессе, который осуществляется в очной форме, применяются также удаленные (дистанционные) и электронные технологии и в урочно-лекционном цикле, и в процессе проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся. Учебные занятия проводятся в форме лекций, семинаров, бесед, с ведением конспектов, с предоставлением каждому обучающемуся в индивидуальное пользование методических пособий по темам курса. Предусмотрено выполнение домашних заданий в форме заполнения таблиц и решения тестовых заданий для закрепления пройденного материала и систематизации полученных знаний.

Содержание и последовательность курса профессионального обучения определяется программой профессионального обучения, учебным планом, рабочими программами учебных предметов, календарным учебным графиком, утвержденными на Авто-курсах.

Сроки начала и окончания профессионального обучения определяются для каждой учебной группы в соответствии с учебным планом программы профессионального обучения, но продолжительность подготовки обусловлена также индивидуальными способностями и особенностями личности обучающегося.

Для обучающихся, имеющих больший в сравнении с другими обучающимися учебной группы личностный интеллектуальный и физический потенциал, письменно заявивших желание ускоренного освоения объема выбранной образовательной программы, предусмотрена возможность обучения по индивидуальному учебному плану, в том числе и ускоренному с учетом особенностей и образовательных потребностей конкретного обучающегося.

Учебный процесс по программам профессионального обучения организуется в соответствии с расписанием, которое определяется Авто-курсами с учетом пожеланий обучающихся, если имеется такая возможность. Расписание аудиторных занятий по предметам теоретического курса составляется на весь период обучения учебной группы и не подлежит изменениям. Расписание (график) индивидуальных практических занятий по вождению транспортного средства составляется в электронном виде на платформе ресурса Автошколы-Контроль, в котором каждый обучающийся открывает личный кабинет и получает возможность управлять своей записью на уроки. Кроме того обеспечивается связь преподавателей и мастеров ПОВ с обучающимися в индивидуальных и групповых онлайн-чатах.

В процессе освоения образовательных программ профессионального обучения каждый обучающийся проходит промежуточную аттестацию. Формы, периодичность и порядок проведения промежуточной аттестации обучающихся устанавливаются в соответствии с Положением о порядке проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, действующем на Авто-курсах.

Профессиональное обучение завершается итоговой аттестацией в форме квалификационного экзамена, который проводится после освоения Программы в полном объеме для обучающихся, не имеющих академической задолженности по результатам промежуточной аттестации. Итоговая аттестация проводится в соответствии с Положением об итоговой аттестации, действующем на Авто-курсах, для определения соответствия полученных знаний, умений и навыков программе профессионального обучения и установления на этой основе лицам, прошедшим профессиональное обучение, квалификационных разрядов, классов, категорий по соответствующим профессиям рабочих, должностям служащих (при наличии таких разрядов, классов, категорий).

Квалификационный экзамен независимо от вида профессионального обучения включает в себя практическую квалификационную работу и проверку теоретических знаний в пределах квалификационных требований, указанных в квалификационных справочниках, и (или) профессиональных стандартов по соответствующим профессиям рабочих, должностям служащих. К проведению квалификационного экзамена привлекаются представители работодателей, их объединений.

Лицо, успешно сдавшее квалификационный экзамен, получает квалификацию по профессии рабочего, должности служащего с присвоением (при наличии) квалификационного разряда, класса, категории по результатам профессионального обучения, что подтверждается документом о квалификации (свидетельством установленного образца о профессии рабочего, должности служащего). Сведения о выданном документе о квалификации (свидетельстве) не позднее 3 дней с даты выдачи передаются в Федеральную информационную систему «Федеральный реестр документов об образовании» (ФИС ФРДО), что должно защитить документы об обучении от подделок.

Квалификация, указываемая в свидетельстве о профессии рабочего, должности служащего, дает его обладателю право заниматься определенной профессиональной деятельностью или выполнять конкретные трудовые функции, для которых в установленном законодательством Российской Федерации порядке определены обязательные требования к наличию

квалификации по результатам профессионального обучения, если иное не установлено законодательством Российской Федерации.

Лицам, не прошедшим итоговой аттестации или получившим на итоговой аттестации неудовлетворительные результаты, а также лицам, освоившим часть основной программы профессионального обучения и (или) отчисленным с Авто-курсов, выдается справка об обучении или о периоде обучения.

3. Организация и осуществление практического обучения (практической подготовки)

Практическая подготовка - форма организации образовательной деятельности при освоении образовательной программы в условиях выполнения обучающимися определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью и направленных на формирование, закрепление, развитие практических навыков и компетенций по профилю соответствующей образовательной программы.

Практическая подготовка по вождению на Авто-курсах проходит, как правило, в сроки освоения теоретического курса, но может и выходить за его рамки, т.е. начинаться раньше и (или) завершаться позднее, что прямо зависит от частоты (интенсивности) посещения обучающимися практических занятий по вождению, технической готовности (исправности) учебных транспортных средств (УТС), наличия и количества УТС и мастеров ПОВ в соотношении с количеством обучающихся в текущий момент, а также от индивидуальных свойств, способностей, кондиций и качеств личности обучающегося. Объем (обязательное количество учебных часов) практического курса по вождению устанавливается для каждой образовательной программы профессионального обучения на основании Примерных программ.

Реализация практической подготовки по вождению осуществляется в форме индивидуальных занятий параллельно с реализацией иных компонентов образовательной программы в соответствии с календарным учебным графиком и учебным планом, но вне сетки учебного времени в соответствии с электронным графиком вождения.

Практическая подготовка по вождению может включать в себя отдельные занятия лекционного типа, которые предусматривают передачу учебной информации обучающимся, необходимой для последующего формирования практического навыка.

При организации практического обучения обучающиеся и мастера ПОВ обязаны соблюдать правила внутреннего трудового и учебного распорядка, требования охраны труда и техники безопасности, этические и дисциплинарные нормы взаимоотношений ученика и учителя.

Обеспечение обучающихся проездом к месту организации практического обучения и обратно, а также проживание их вне места жительства (места пребывания в период освоения образовательной программы) и организация питания на Авто-курсах не предусмотрены.

4. Профессиональное обучение лиц с ограниченными возможностями здоровья

Профессиональное обучение лиц с ограниченными возможностями здоровья на Авто-курсах не осуществляется из-за отсутствия специальных условий для получения образования по реализуемым на Авто-курсах программам профессионального обучения обучающимися с ограниченными возможностями здоровья.

При появлении специальных условий для получения профессионального обучения обучающимися с ограниченными возможностями здоровья такое обучение станет возможным.